

Lapsiasiat – The Children Left Behind

Ulkomaalaisten sotilaiden lapset Suomessa 1940–48 -hanke
Children of Foreign Soldiers in Finland in 1940–48 Project
2.6.5.2010/L.W.

Tiedote
Bulletin 2/2010

Artikkelikirja työn alla

Talven ja kevään aikana on suunniteltu Ulkomaalaisten sotilaiden lapsia koskevaa artikkelikirjaa, jossa olisi sekä Suomea että naapurimaitamme koskevia kirjoituksia. Verkostoitumisella on vähitellen saatu riittävästi yhteyksiä ulkomaalaisiin tutkijoihin, ja artikkelikirjan kaavailtu jäsentely on tämän tiedotteen liitteenä.

Artikkelikirjan laajuus ja aikataulu. Laaditun suunnitelman mukaan kirjoitusten laatimisen ajallinen takaraja on 1.9.2010. Tämän jälkeen kirjoitukset toimitetaan julkaisukuntoon sekä sisällöllisessä, kuvituksellisessa että tietoteknisessä mielessä niin, että painokuntoinen aineisto saadaan joulukuun aikana.

Noin 500 sivun mittainen artikkelikirja julkaistaan suomeksi ja englanniksi kevättalvella 2011.

Ensimmäinen kirjoitus valmistunut. Artikkelikirjaan tulevat kirjoitukset niistä lapsiryhmistä, jotka kuuluvat hankkeen kohteisiin. Hankkeen molemmat työntekijät työstävät useimpia kirjoituksia, mutta myös muutamat ulkopuoliset avustavat hanketta. Ensimmäinen kirjoituksista, *Lars Westerlundin* noin 70 sivua käsittävä tutkimus ulkomaalaisten sotilaiden Suomen väestötilastoihin jättämistä jäljistä, on valmistunut äskettäin. Kirjoitus perustuu Tilastokeskuksen arkistosta seulottuihin raakatietoihin.

Kirjoitus on suomenkielinen, joskin siihen liitetään vielä laajahko englanninkielinen yhteenveto. Tutkimus jaetaan lähipäivinä johtoryhmän jäsenille ja muille kiinnostuneille mahdollista palautetta varten.

Norjaan ja Saksaan vuosina 1944–45 lähteneiden suomalaisten naisten lapset. Artikkelikirjaan tulee mm. kirjoitus Norjaan ja Saksaan vuosina 1944–45 lähteneiden suomalaisten naisten lapsista. Eräs mielenkiintoinen näitä koskeva piirre on, että eräät Saksaan päätyneet naiset synnyttivät siellä lapsia liittoutuneiden sotilaille. Taustana on, että saksalaiset sotilaat joutuivat leireille ja sinne lähteneet naiset joutuivat kosketuksiin liittoutuneiden sotilaiden kanssa majoituspaikoissaan, sairaaloissa, kanttiineissa yms. paikoissa. Helsingissä vaikuttava tutkija *Anu Heiskanen* valmistelee väitöskirjaa aiheesta ja kirjoittaa myös artikkelikirjaan.

Suomalaisten sotilaiden lapset valloitetussa Itä-Karjalassa. Joensuussa toimiva tutkija *Antti Laine* laatii yhdessä fil. yo. *Marjo Koposen* kanssa kirjoituksen suomalaisten sotilaiden lapsista vuosina 1941–44 Suomen joukkojen valtaamalla alueilla Neuvostoliitossa. Koponen on äskettäin Itä-Suomen yliopistossa kirjoittanut

seminaariesitelmän aiheesta ”Aviottomat lapset Itä-karjalassa. Suomalaisten sotilaiden ja itäkarjalaisten naisten väliset suhteet Äänislinnassa 1941–1944”. Tämän mukaan oli vuoden 1943 lopussa Itä-Karjalan sotilashallintoalueella 252 au-lastaa, joilla oli suomalainen isä. Näistä 62 oli Äänislinnassa.

Sotilaitten lasten kirjo naapurimaissamme. Artikkelikirjassa olisi kirjoituksia saksalaisten sotilaiden lapsista Norjassa, Tanskassa ja Puolassa sekä neuvostosotavankien lapsista myös Norjassa ja Puolassa. Ruotsikin on mukana, sillä maahan saapui sotavuosina useita tuhansia ulkomaalaisia sotilaita, jotka internettiin: puolalaisten sukellusveneiden miehistöt, pakkolaskun tehneiden liittoutuneiden lentokoneiden miehistöt, joitakin neuvostoliittolaisten sota-alusten miehistöjä, saksalaisia sotilaskarkureita sekä Saksan ja Suomen vankileireistä karanteita neuvostosotavankeja.

Ulkomaalaisten kirjoittajien joukossa on useita eteviä ja nimekkäitäkin tutkijoita: *Kjersti Ericsson ja Marianne Neerland Soleim* Norjassa, *Ingvill Mochmann* Saksassa, *Arne Øland* Tanskassa, *Göran Andolf* Ruotsissa ja *Maren Röger* Puolassa.

Vaisuus Virossa. Useita yrityksistä huolimatta ei ole löydetty tutkijoita, jotka voisivat kirjoittaa ulkomaalaisten sotilaiden lapsista Virossa ja Venäjällä. Tämä on sääli, sillä Kansallisarkistolle olisi ollut hieno saavutus voida välittää tietoja näidenkin maiden vastaavista oloista.

Viroon saapui lukuisia neuvostosotilaita vuosina 1939–40, vuosina 1941–44 maassa taas oli runsaasti saksalaisia sotilaita ja sen jälkeen taas neuvostosotilaita. Seurustelua esiintyi varsinkin virolaisten naisten ja saksalaisten sotilaiden välillä. Valpon tilannekatsauksessa tammikuusta 1943 mainittiin: ”Tallinnassa kuljeskelee kymmeniätuhansia naisia, joitten miehet aikoinaan on viety Neuvosto-Venäjälle. Naiset kalastelevat yleisesti ´elääkseen´ saksalaisia sotilaita”.

Virossa panostetaan tällä hetkellä voimakkaasti ns. kansalliseen historiankirjoitukseen ja arvion mukaan ulkomaalaisten sotilaiden lasten huomioiminen ei sovi yhteen tämän suuntauksen kanssa. Tästä johtuen lienee virolaisten tutkijoiden mielenkiinto osallistua artikkelikirjaan laimea.

Vaikeutta Venäjälle. Neuvostoliitolta valloitetuilla alueilla oli sotavuosina 1941–44 useita miljoonia saksalaisia, romanialaisia, unkarilaisia, italialaisia, espanjalaisia ja muita ulkomaalaisia sotilaita. Näiden valloittamille alueille jäi noin 60 miljoonaa neuvostokansalaista ja esiintyi tavanomaista seurustelua rinta rinnan paikallisten naisten laajaa seksuaalista hyväksikäyttöä sekä pakonomaisissa että vapaaehtoisissa muodoissa. Arviota ulkomaalaisten sotilaiden siirtämien lasten lukumäärästä ei toistaiseksi ole, joskin tiedetään syntyvyyden laskeneen roimasti ja raskaudenkeskeytysten esiintyneen. Neuvostojoukkojen valloitettua menetetyt alueet takaisin siirrettiin saadun epävirallisen tiedon mukaan saksalaisille ja muille ulkomaalaisille sotilaille lapsia synnyttäneet naiset usein GULagiin, samalla kun heidän lapsensa sijoitettiin lastenkoteihin. Äitien karkottamisiakin lapsineen esiintyi.

Suomalaisten, romanialaisten ja italialaisten sotilaiden kanssa seurustelleiden naisten kohtalo oli kuitenkin lievempää.

Venäjän viranomaisten asiaa koskevien asiakirjojen suojeluaika on 75 vuotta eli niihin pääsy on mahdollista vasta muutaman vuoden kuluttua Kansallisarkiston hankkeen jo päätyttyä. Aihe lienee täten tällä haavaa lähes mahdoton venäläisille tutkijoille.

Tietojen hankinta yleisöltä Karjalan Tasavallassa

Tuonnempana haetaan Karjalan Tasavallassa ilmestyvien lehtien avulla tietoja Karjalan Tasavallan väestöltä suomalaisten sotilaiden alueella vuosina 1941–44 siittämistä lapsista. Yhteyksiä on tähän mennessä ollut mm. Karjalan Sanomiin, Carelia-aikakauslehteen ja Olonija-lehteen. Tietojen haku tällä tavalla on mahdollista, sillä sikäläisten sanomalehtien edustajat ja taustavoimat suhtautuvat myönteisesti asiaan, koska Kansallisarkisto mielletään siellä uskottavaksi yhteistyötahoksi. Hankkeen avustaja, fil. tri. *Pekka Kauppala* hoitaa sikäläiset järjestelyt. Ainakin muutamia yhteydenottoja odotetaan.

Lisäpainos esitteestä

Hankkeen esitteestä on otettu 300 kappaleen lisäpainos, sillä ensimmäinen tuhat kappaletta käsittävä painos loppui huhtikuussa. Esitettä on tällä hetkellä levitetty noin 1 200 kappaletta.

Palautteita kyselykaavakkeeseen

Tähän mennessä vastauksia kyselykaavakkeeseen on tullut seuraavasti:

Ryhmä	Vastauksia (n)
Saksalaisten sotilaiden lapset (tai muut jälkeläiset)	62
Vapaaehtoisten lapset	2
Neuvostosotavankien lapset	5
Heimosotureiden lapset	4
LVK:n lapset	1
Yhteensä	74

Tähän mennessä on saatu yhteensä 74 täytettyä kyselykaavaketta. Valtaosa niistä eli 62 on saksalaisten sotilaiden lasten tai muiden lähiomaisten täyttämiä. Muiden ryhmien lapsilta tai lähiomaisilta on tullut ainoastaan yksittäisiä vastauksia. Yleisvaikutelma on, että saksalaisten sotilaiden lapset osallistuvat innolla Kansallisarkiston hankkeeseen, kun taas etenkin neuvostosotilaiden lapset vielä laajalti arastelevat.

Arvion mukaan suurin osa saatavista vastauksista on jo saapunut ja enää tulee ainoastaan satunnaisia vastauksia. Aineisto on kuitenkin saksalaisten sotilaiden lasten osalta sekä riittävä että sopiva, sillä hankkeen rajattuna toiminta-aikana ei olisi mahdollista hyödyntää oleellisesti laajempaa vastausmäärää.

Muiden ryhmien osalta saatu palaute on laiha. Muu koottu aineisto kuitenkin mahdollistaa kirjoittamisen, joskin näistä teksteistä tulee pakosta pikemmin alustavia katsauksia kuin tyhjentyviä esityksiä.

Neuvostosotavankien lapsia koskeva opinnäytetyö

Itä-Suomen yliopistossa valmistui vuoden alussa *Noora Wilmsin* pro gradu -tutkielma ”Ryssän heilat ja pikku-iivanat. Sanomalehti- ja muistotietotutkimus suhtautumisesta neuvostoliittolaisten sotavankien kanssa seurustelleisiin naisiin ja heidän lapsiinsa”. Hankkeen puolesta on Wilmsille tarjottu tilaisuutta osallistua artikkelikirjaan, joskin hänen mahdollisuuksistaan tähän ei ole vielä tietoa.

SKS:n korsuperinneaineisto

Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran ns. Korsuperinnekoelmasta saadut kopiot on nyt järjestetty. Saksalaisista sotilaista löytyi 39 mainintaa, neuvostosotavangeista 32 mainintaa ja suomalaisten sotilaiden suhteista paikallisiin naisiin Itä-Karjalassa yksitoista mainintaa.

Työvään Arkiston muistitietoaineisto

Työvään Arkiston laaja ns. muistitietokokoelma on seulottu kokoelman sisällysluetteloiden perusteella. Saksalaisten seurustelusta suomalaisten naisten kanssa löytyi kahdeksan mainintaa, neuvostosotavankien seurustelusta kaksi mainintaa sekä ulkomaalaisista vapaaehtoisista kaksi mainintaa, joissa ei kuitenkaan ole tietoja seurustelusta.

Kansan Arkisto seulontavuorossa

Tähän mennessä on käyty läpi Museoviraston, ulkoasiainministeriön arkiston, SKS:n ja Työvään Arkiston kokoelmat. Seulontavuorossa on nyt Kansan Arkisto, josta arvion mukaan löytynee vain joitakin hajamainintoja. Kun tämä on tehty, tiedossa ei ole enää Kansallisarkistoa lukuun ottamatta erityisiä arkistoja, joissa voisi olla aiheeseen liittyviä muistelmia- tai arkistotietoja.

Vastaavia ulkomaalaisia tutkimushankkeita

Eri maissa on Kansallisarkiston Ulkomaalaisten sotilaiden lapset 1940–48 -hanketta vastaavia tutkimusprojekteja. Saksan Kölnistä käsin johtaa *Ingvill Mochmann* ”Kinder des Krieges – Children born of War” -nimistä yleiseurooppalaista hanketta ja Puolassa Varsova pääpaikkana on *Maren Rögerin* johtama ”The Research Project on Sexual Violence and Gender during the German Occupation of Poland in World War II and Their Aftermath. Post-War Punishments and German-Polish Children Born of War”. Yhdysvaltain Minnesotassa esitti *Wendy Jo Gertje Janssen* vuonna 2004 väitöskirjansa ”Victims, Heroes, Survivors. Sexual Violence on the Eastern Front During World War II”.

Kansallisarkiston hanke on yhteistyösuhteessa kaikkiin näihin tahoihin, joissa on vastaavasti herännyt mielenkiintoa Suomea kohtaan.

Lapsiasiat -tiedote jatkossa myös englanniksi

Jatkossa Lapsiasiat ilmestyy sekä suomeksi että englanniksi. Syynä ovat hankkeen laajahkot ulkomaalaiset yhteydet ja artikkelikirjan ulkomaalaiset kirjoittajat sekä heistä johtuva tarve tiedottaa hankkeen asioista näille yhteistyötahoille.

English section

The Children Left Behind Bulletin is published in both Finnish and English. This is because of the extensive foreign connections of the project, the foreign contributors to the book of articles, and the need arising from these individuals to provide information about the project to the partners.

The Children Left Behind Bulletin

Collection of articles in progress

Plans have been made this winter and spring for a collection of articles on the children of foreign servicemen in Finland and its neighboring nations. Extensive networking has gradually produced contributions from foreign scholars as well. The proposed structure of the book is included as an appendix to this newsletter.

Scope and schedule of the book The allotted deadline for the submission of articles is 1 September 2010. An editing phase will follow, and the written content and illustrations should be ready to print by the end of the year.

The collection of articles (roughly 500 pages) will be published as a book in Finnish and English in the early spring of 2011.

First article ready The book will only contain articles on the groups of children that are included in the scope of this project. Most articles will come from the two main contributors, with a few submissions from other scholars. A 70 page work by *Lars Westerlund* on the demographic traces of foreign servicemen in Finland is the first completed article. It is based on the filtering of raw data collected from the archives of Statistics Finland, the national bureau that gathers census data.

The article is in Finnish, but will include an extensive summary in English. The text will be distributed to members of the board and any other interested parties for possible feedback.

Children of Finnish women who left for Norway and Germany in 1944-45. One of the articles in the book will give an account of the children of the Finnish women who left for Norway and Germany in 1944-45. An interesting detail of this group that is less known to the public is that some of the children born in Germany were in fact fathered by Allied soldiers. Captured Germans were sent to Allied camps, and the women that ended up in Germany came in contact with Allied troops in hospitals, canteens, housing quarters, and other facilities. *Anu Heiskanen* is currently pursuing a doctorate on this topic in Helsinki, and will be a contributing author to our book.

Children of Finnish servicemen in occupied Eastern Karelia. Working from Joensuu, Researcher *Antti Laine* and *Marjo Koponen* will be co-authoring an article on the children fathered by Finnish servicemen in the parts of Soviet Union occupied by Finnish units in 1941-44. Koponen, who is at the University of Eastern Finland, has recently written a seminar paper entitled “Illegitimate children in Eastern Karelia: Relationships between Finnish servicemen and women in Eastern Karelia in Petrozavodsk (Äänislinna) 1941-1944.” According to her study, there were 252 illegitimate children of Finnish men in occupied Eastern Karelia, of which 62 were in Petrozavodsk.

Children of soldiers in neighboring countries This project will include articles on the children of German servicemen in Norway, Denmark, and Poland, as well as those of Soviet POWs in Norway and Poland. Sweden is also included since thousands of foreign servicemen were interned there. These included Polish submarine crews, flight crews of Allied planes that crash landed, the crews of a Soviet vessel or two, German deserters, and Soviet escapees of German and Finnish POW camps.

The project’s foreign contributors include several gifted and well-known scholars: *Kjersti Ericsson* and *Marianne Neerland Soleim* in Norway, *Ingvill Mochmann* in Germany, *Arne Øland* in Denmark, *Göran Andolf* in Sweden and *Maren Röger* in Poland.

All quiet on the Estonian front. Despite several efforts, we have not located scholars who could contribute on the topic of children of foreign servicemen in Estonia and Russia. This is a pity since the National Archives of Finland would have been proud to be able to increase awareness of these experiences in these countries.

There were many Soviet troops in Estonia in 1939-40, who were then followed by their German counterparts in 1941-44, who in turn were replaced by more Soviets. In particular dating occurred between Estonian women and German soldiers. The monthly report of January 1943 made by the Finnish security police Valpo for the cabinet stated: “In Tallinn tens of thousands of women loaf about as their men were earlier brought to Soviet Russia. These women are commonly hankering for German soldiers to ‘earn’ a living support”.

The current trend in Estonia emphasizes a strong tendency towards the study of so-called “nation-building history,” where the subject matter of foreign fathers and their offspring may not fit into the project. This may explain the lack of interest in our project on the part of Estonian scholars.

Roadblocks in Russia. There were millions of soldiers from Germany, Romania, Hungary, Italy, Spain, and other nations in the occupied territory of the Soviet Union in 1941-44, alongside the approximately 60 million Soviet citizens who remained in these areas. The relationships between the soldiers and the local female population ranged from traditional courtships to extensive prostitution and sexual abuse. Currently there are no estimates as to the number of children these soldiers fathered.

However, it is clear that birth rates took a nosedive, and that abortions were not uncommon. Once Soviet troops regained control of a territory, women whose children had German or other foreign fathers were reputedly sent to the GULAG, while their children were placed in orphanages. Some women were exiled together with their children. Those who had chosen a Finnish, Romanian, or Italian soldier for their courtship were, however, spared the worst.

Russian authorities have decreed that all related documentation are confidential for a period of 75 years, which means that they will not be accessible until a few years after this project is over. As a result, Russian scholars more or less have their hands tied.

Collection of information from the general public in the Republic of Karelia

In later stages of the project, we will be reaching out to the general public in the Russian Republic of Karelia for information on the children fathered by Finnish servicemen in 1941-44. This will be done with the help of established contacts in the local printed media, including *Karjalan Sanomat*, *Carelia*, and *Olonija*. This approach is possible thanks to the positive reputation and credibility of the National Archives of Finland, which has convinced the local media and their financiers to help us in this way. *Pekka Kauppala*, Ph. D, will be taking care of the arrangements in Karelia on behalf of the project. We expect to find at least a few contacts through the media.

Brochure in its second print

As the first thousand copies of the brochure for the project were all distributed in April, a further 300 copies were printed. At the moment, approximately 1,200 copies have been given out.

Responses to the questionnaire

The following responses to the questionnaire have been received so far:

Group	Responses (number)
Children (or other descendents) of German servicemen	62
Children of foreign citizens who volunteered for the Finnish armed forces	2
Children of Soviet prisoners of war	5
Children of Soviet citizens who served in the Finnish armed forces	4
Children of members of the Allied Control Commission	1
Total	74

A total of 71 completed questionnaires have been received so far, with the majority coming from the children of German servicemen, or other close relatives. While 60 of the respondents come from this group, only individual submissions have been received from the children or relatives of the other groups. The general impression is that the children of German servicemen are enthusiastically participating in the National Archives of Finland project, while the children of Soviet soldiers in particular are still mostly hesitant to come forward.

Current estimates are that most of the expected responses have already been received, and that additional submissions will only be made sporadically. However, the material gathered on the children of German servicemen is both sufficient and suitable, as it would not be possible to make use of a fundamentally more extensive number of respondents within the time constraints of the project.

There have been few respondents from the other groups. However, other collected material does enable writing to begin, although some of the works will of necessity be more preliminary overviews than comprehensive treatments.

A thesis on the children of Soviet prisoners of war

Noora Wilms completed a Master's Thesis at the University of Eastern Finland at the beginning of the year entitled, "Russian sweethearts and little Ivans. Research on how newspapers and popular memory treated women who dated Soviet prisoners of war and their children." Wilms has been offered the opportunity to contribute to the collection of articles on behalf of the project, although it is still not known if she can do so.

The SKS oral history collection from frontline soldiers

The copies of the frontline oral history collection of the Finnish Literature Society have now been organized. The collection contains 39 references to relations between German soldiers and local women in Eastern Karelia, as well as 32 such references for Soviet prisoners of war, and eleven for Finnish soldiers.

The oral history collection of the Finnish Labour Archives

The extensive oral history collection of the Finnish Labour Archives has been filtered on the basis of the collection's index. Eight mentions of Finnish women dating Germans were found, as well as of two dating Soviet prisoners of war. There were two mentions of foreign volunteers where there was no information on dating.

Filtering the People's Archives

The collections of the National Board of Antiquities, the archives of the Finnish Ministry of Foreign Affairs, the Finnish Literature Society (SKS), and the Finnish Labour Archives have been reviewed. The People's Archives are next up to be filtered, where it is estimated that only a few scattered cases will be found. When this has been done, no known special archive will remain where there could be memoirs or archival data related to the issue. The National Archives of Finland is the exception to this statement.

Corresponding foreign research projects

There are research projects in different countries that correspond to the Children of Foreign Soldiers in Finland in 1940-1948 project of the National Archives of Finland.

Ingvill Mochmann directs a pan-European project entitled “Kinder des Krieges – Children born of War” from Cologne, Germany. Maren Röger is in charge of a project entitled ”The Research Project on Sexual Violence and Gender during the German Occupation of Poland in World War II and Their Aftermath. Post-War Punishments and German-Polish Children Born of War” from Warsaw, Poland. Wendy Jo Gertjeanssen defended a thesis entitled “Victims, Heroes, Survivors. Sexual Violence on the Eastern Front During World War II” in Minnesota (USA) in 2004.

The National Archives of Finland project is working cooperatively with these initiatives, where a corresponding interest in Finland has been awakened.

Liite: Kaavaillun artikkelikirjan jäsentely

Ulkomaalaisten sotilaiden lapset 1940–48

Suomi

Väestötilastot ja ulkomaalaisten sotilaiden läsnäolo Suomessa 1940–48

Lars Westerlund

Ulkomaalaisten vapaaehtoisten lapset 1940–45

Lars Westerlund

Saksalaisten sotilaiden lapset 1941–46

Lars Westerlund

Norjaan ja Saksaan 1944–45 lähteneiden suomalaisten naisten lapset

Anu Heiskanen

Heimosoturien lapset 1942–45

N.N. ja/tai Lars Westerlund

Neuvostosotavankien lapset 1942–45

Lars Westerlund

Liittoutuneiden valvontakomissio ja naiset

Lars Westerlund

Ulkomaalaisten sotilaiden lasten muistaminen

Paula Uhlenius

Neuvostoliitto ja Venäjä

Saksalaisten sotilaiden lapset Neuvostoliitossa

Epävarma

Suomalaisten sotilaiden lapset Itä-Karjalassa ja valloitetuilla alueilla 1942–45

Marjo Koponen ja Antti Laine

Norja

Saksalaisten sotilaiden lapset 1941–46

Kjersti Ericsson

Neuvostosotavankien lapset 1942–45

Marianne Neerland Soleim

Tanska

Saksalaisten sotilaiden lapset 1941–46

Ingvill Mochmann ja Arne Øland

Ruotsi

Ruotsissa internoitujen sotilaiden lapset 1941–46

Göran Andolf

Viro

Saksalaisten sotilaiden ja neuvostosotilaiden lapset 1941–46

Epävarma

Puola

Maren Röger

Ulkomaalaisten sotilaiden lapset Puolassa 1940–46

Attachment: Projected outline for the book

Children of foreign soldiers, 1940–48

Contents

Finland

Demographic traces of foreign soldiers in Finland, 1940–48

Lars Westerlund

Children of foreign volunteers, 1940–45

Lars Westerlund

Children of German soldiers, 1941–46

Lars Westerlund

Children of Finnish women who went to Norway and Germany and who dated German and Allied soldiers, 1944–46

Anu Heiskanen

Children of Soviet citizens of ethnic Finnic background who served in the Finnish Armed Forces, 1942–45

N.N. or Lars Westerlund

Children of Soviet POWs, 1942–45

Lars Westerlund

The Allied Control Commission and women

Lars Westerlund

Memories of the children of foreign soldiers in Finland

Paula Uhlenius

The Soviet Union and Russia

Children of German soldiers in the Soviet Union and Russia

Uncertain

Children of Finnish soldiers in the occupied areas of Eastern Karelia, 1942–45

Marjo Koponen & Antti Laine

Norway

Children of German soldiers, 1941–46

Kjersti Ericsson

Children of Soviet POWs, 1942–45

Marianne Neerland Soleim

Denmark

Children of German soldiers, 1941–45

Ingvill Mochmann and Arne Øland

Sweden

Children of foreign soldiers interned in Sweden, 1941–46

Göran Andolf

Estonia

Children of German and Soviet soldiers, 1941–46

Uncertain

Poland

Maren Röger

Children of foreign soldiers in Poland, 1940–46